

5675.7亿美元,同比增长30.6%,作为海关主要税源的一般贸易进口2904.4亿美元,同比增长48.7%。

523.88亿美元

1—6月,全国实际使用外资金额523.88亿美元,同比增长45.55%;新批设立外商投资企业14544家,同比下降22.15%。上半年服务业实际使用外资增速超过制造业,实际使用外资金额占全国总额的四成以上。

5065亿美元

美国财政部最新公布的国际资本流动报告显示,截至今年5月,中国共持有美国国债5065亿美元,较4月份增持45亿美元。这也是我国连续第三个月对美国国债进行增持。同时,5月份我国净增持美国长期有价证券355.90亿美元,在国外投资者中,当月增持规模名列第二。

200元

民政部、财政部日前明确,在3个月临时生活救助政策到期后,对汶川地震重灾区四川、甘肃、陕西三省困难群众继续给予后续生活救助。后续生活救助为现金补助,不再发放口粮,每人每月平均200元。

3.66%

根据农业普查后全国GDP修正结果计算,2005年、2006年全国单位GDP能耗分别为1.226吨标准煤/万元、1.204吨标准煤/万元,2006年比2005年降低1.79%。2007年全国单位GDP能耗为1.160吨标准煤/万元,比2006年降低3.66%。

8.2%

6月份,全国70个大中城市房屋销售价格同比上涨8.2%,涨幅比5月低1个百分点;环比价格与上月持平。

DONGTAI

动态

福建省:规范中小企业担保风险补偿行为

为规范全省中小企业担保风险补偿行为,福建省财政厅日前会同省经贸委出台了《福建省中小企业信用担保机构风险补偿专项资金管理实施办法》。办法规定:为中小工业企业提供银行贷款融资担保的担保机构,按年度担保额8%比例补偿;为中小贸易企业提供银行贷款融资担保的担保机构,按年度担保额5%比例补偿。中小企业信用担保机构间的联保和再担保业务,按担保责任所占比例计算担保额。但担保项目属担保机构各股东成员企业间互保,以及担保机构为个体工商户提供的贷款担保,则不列入补助范围。补偿计算方法是:对同一企业年度融资担保额超过注册资本15%的,按注册资本15%的比例计算风险补偿金;对单笔融资担保额超过800万元的,按800万元计算风险补偿金。对跨年度担保,折为年度内实际担保额计算。单个担保机构每年度最高补偿不超过150万元。(本刊通讯员)

江苏沐阳:五项措施强化非税收入对账管理

为确保政府非税收入款、项、目核算准确无误,有效防范资金风险,江苏省沐阳县财政局非税收入办公室采取五项措施,强化非税收入对账管理。一是规范核算口径,统一对账基础。各部门严格按照每年财政部下发的《政府收支分类科目》进行核算,级次之间、科目之间、款项之间严格区分,不得混淆。二是明确单据传递时限,统一记账期间。对收入单据传递,各部门明确专人负责,并明确传递时限和扎账日期,以统一对账期间。三是定期召开会办会,实行现场对账。定期组织银行、非税办、执收单位、会计核算中心召开会办会,各成员单位互通对账情况,对有风险隐患的未达账项组织现场集中对账。四是加大对账督查力度,完善约束机制。非税收入办公室每月按时向执收单位发出财政专户收支余额对账单,并及时收回对账回单。同时,加大对对账工作的督查力度,每月通报执收单位对账执行情况。五是实行责任追究制度,防范资金风险。凡因对账人员监督不力、操作不到位而发生的资金安全风险事故,要追究对账人员和有关部门负责人的责任;对对账工作执行不到位的单位,非税办停止拨款,核算中心停止报账;对单位非

税收收入收支余额核对不清的对账人员, 岗位轮换时, 必须将非税收入核对清楚方可办理移交账手续。(袁苗堂)

江西宁都: 严把“四关”管好“民生工程”资金

江西省宁都县把“民生工程”资金管理作为财政工作的重点, 严把“四关”, 规范管理、使用。一是严把资金的管理关, “民生工程”资金必须全部存入县国库集中支付专户, 实行“专户储存、收支两条线”封闭运行的管理模式; 二是严把资金的支出关, 资金的支出必须严格按照“计划—申请—报批—审批—拨付”的程序进行操作; 三是严把资金的发放关, 全部通过“一卡通”软件, 实行社会化发放; 四是严把资金的监督关, 及时将“民生工程”资金的使用和发放情况向社会公布, 接受群众和社会各界的共同监督, 充分发挥资金的使用效益。(李灵)

河南义马: 城乡低保实现并轨

为加快城乡一体化进程, 日前, 河南省义马市财政、民政部门密切配合, 将931户农村低保户共2273人并入城市低保范围管理, 并通过社会化发放的形式发放低保对象生活保障金。7月份的生活保障金102万元已由市财政核拨并通过银行及时发放到城乡低保对象手中。全市农村低保对象生活保障金和城市低保对象已执行同一标准, 人均月补差128元, 标志着该市顺利实行城乡低保并轨。(赵振民 张跃武)

湖北武当山: 政府投资项目监管实现“四到位”

湖北省武当山特区财政部门坚持“四到位”, 加强政府投资项目管理, 避免项目实施和资金监管出现“真空”, 取得良好成效。截至今年3月底, 累计纳入监管的各类政府投资项目资金达2.3亿元, 竣工并验收91个项目, 涉及资金达1.4亿元。

一是立项管理到位。主动抓好立项源头管理, 政府投资建设项目严格按照基本建设规定程序报批, 明确项目法人, 财政部门、建设单位、开发商三方共同对项目预算进行审查、评审, 并按审核后的结果进行公开招投标。二是质量把关到位。从项目立项、招标投标、工程建设到竣工验收, 财政部门全程参与, 采取现场随机跟踪检查勘测、计算复核等方式, 对工程进度、质量、投资进行评估。三是资金监管到位。对政府投资项目资金设立专户、建立专账、明确专人进行管理, 拨付时严格做到前期论证工作不完善不拨款、资金滞留账上不拨款、财务管理有问题不拨款。财政协同审计部门不定期对项目资金进行检查, 发现问题及时纠正。四是财务审计到位。定期审查建设单位工程预、结算报告和财务决算报告等信息资料。项目竣工后, 要对工程决算评审, 严把支出关, 对与工程无关、

超标准和超计划的支出, 一律不予列支。(王长国 蒋辉)

湖南冷水江: 加强机关效能建设

湖南省冷水江市财政局在全市财政系统推行“五办”, 实行“五个不让”。“五办”即对基层、企业反映的亟待解决的问题, 要高效快捷“立即办”; 对经济社会发展中的老大难问题, 要迎难而上“主动办”; 对发展中的重大问题或普遍性问题, 要深入实际“上门办”; 对一些条件暂不具备, 但对发展有重大影响的问题, 要创新思维“变通办”; 对涉及面较广、政策性较强的问题, 要不遮不掩“公开办”。“五个不让”即不让工作在我这里延误, 不让事项在我这里积压, 不让差错在我这里发生, 不让群众在我这里受冷落, 不让党和政府的形象在我这里受影响。

(李林森 易建华 陈金秋)

贵州红花岗: “四个结合”创新招商引资工作

今年以来, 贵州省遵义市红花岗区实施“四个结合”加强招商引资工作, 取得了成效。一是把招商引资工作与产业结构调整结合起来, 重点引进能带动产业结构升级, 引发产业裂变的项目, 集聚产业发展优势, 促进产业结构调整。二是把招商引资与培植主导产业、优势产业结合起来, 依托传统冶金、化工、医药、建材等主导产业的优势产业链和优势产品, 集中策划一批与之相关的配套项目, 进一步增强招商引资的吸引力。三是把招商引资和盘活存量资产结合起来, 通过吸引外来投资嫁接存量资产, 提高投入产出比和经济效益, 积极寻求国内外战略合作伙伴, 充分借助其资金、技术、人才、管理及营销网络等优势盘活存量资产。四是把招商引资与发展特色产业结合起来, 紧紧围绕“红色遵义”和“幸运之城”做文章, 充分利用本地良好的自然生态环境和人文环境, 形成突破一个、引来一串的联动效应, 逐步实现由“招商引资”到“招商选资”的转变。(本刊通讯员)

云南昌宁: “七查”防治教育乱收费

云南省昌宁县财政局对昌宁中小学校2007年度财政资金使用管理情况和学校收费情况进行了检查。一查学校防治教育乱收费组织领导是否健全, 防治教育乱收费责任主体不明确的错误; 二查是否按收费许可收费, 防止随意收费行为发生; 三查贫困生住宿费救助金发放, 防止不按规定和程序发放补助资金的现象发生; 四查是否存在代收现象, 防止搭车收费行为; 五查是否存在强制学生购买校服、入保险等行为, 防止增加学生家长负担; 六查学校是否认真贯彻执行资金“收支两条线”财务管理以及票据管理等规定, 防止私设“小金库”; 七查义务教育经费的管理使用情况, 防止截留挪用义务教育经费行为发生。(辉树森)